

с Дона на Яик, обосновались тут и стали служить в Яицком казачьем войске. Донсков поселился и служил в Сакмарском городке, где прошел путь от рядового казака до атамана (занимал этот пост в 1755—1766). Выйдя в отставку, жил в доме сына Данилы, сменившего его на посту атамана. Е. И. Пугачев, вступив 02.10.1773 со своим войском в Сакмарский городок и узнав, что Данила Донсков увел большую часть здешних казаков в Оренбург, разгневался на его престарелого отца, велел арестовать его, заковать в кандалы и поутру казнить. Однако на другой день, смилостивившись, приказал старика освободить. Трагически завершилась вторая его встреча с Пугачевым. 27.03.1774 он узнал, что отряд Пугачева направляется из Каргалинской слободы в Сакмарский городок и решил немедленно уехать в Оренбург, взяв в попутчики беглого солдата Д. Семенова. Но по пути туда их схватили, вернули в свой городок и день спустя казнили. Объясняя мотивы казни Донскова, Пугачев на следствии показал, что велел повесить его в наказание за то, что «прежде служил мне, а тут бегаёт и изменил».

**ДОНСКОВ (Донской) Иван Дмитриевич** (1748 — не ранее 1775), рядовой казачьей команды в Сакмарском городке, сын Д. К. Донскова, брат Д. Д. Донскова. Был среди немногих служивых казаков, которые остались в Сакмарском городке при вступлении туда пугачевцев 02.10.1773, оказался среди призванных в ряды повстанческого войска. Участвовал в осаде Оренбурга, но использовал возможности тайно осведомлять осажденных о положении дел в пугачевском лагере. В феврале 1774 сумел перебежать в Оренбург и с того времени служил там в команде своего брата-атамана. После освобождения Оренбурга от блокады (23.03.1774), по заданию брата Данилы, находившегося с казачьей командой в Сакмарском городке, произвел 27 марта разведку в Каргалинской слободе, куда вступил передовой отряд повстанцев. Бежав оттуда, предупредил брата о готовящемся нападении пугачевцев на Сакмарский городок. В ночь на 28 марта Данила, взяв с собой брата, вывел команду из городка и, обойдя Каргалинскую слободу стороной, направился кружным путем к Оренбургу, куда они добрались благополучно.

**ДРЕВИЦ (Древич) Иван Григорьевич (Иоганн фон Древиц)** (1733 или 1739 — 1783), генерал-майор. Из немецких дворян. Во время Семилетней войны служил капитаном в прусской армии, где командовал ротой пехоты. Во время осады Штеттина перебежал к русским. В 1759 поступил на русскую военную службу. В русской армии служил в полках сербских и венгерских гусар, получил чин полковника. Во главе Венгерского гусарского полка принимал участие в войне с польскими конфедератами (1768—1772). Командовал полком в российском корпусе под предводительством генерал-майора П. Кречетникова. Его полк был назначен для защиты русского посланника, князя Н. В. Репнина. Участвовал в

многочисленных боях и стычках с отрядами барских конфедератов под Кротошином, Рашкуве и Здунами в 1768, под Пакостью, Львовом, Бережанами, Хошувом и Торунью в 1769, под Избами и Пиньчувом в 1770. Отличился в бою под Доброй. В сентябре 1770 — августе 1772 руководил осадой Ясногорского монастыря в Ченстохове, оборону которого возглавлял К. Пулавский. В ноябре 1772 осаждал монастырь босых кармелитов в Загуже. В 1774 участвовал в подавлении пугачевского восстания. С двумя эскадронами собственных его венгерских гусар, одним эскадроном владимирских драгун, 30 донскими казаками и 3 орудиями был отправлен на линию Переяславль-Рязанский — Рязск для создания заслона на случай прорыва Пугачёва к Москве. Затем командовал Белорусским гусарским полком и 22.09.1775 был произведён в бригадиры. В 1777 получил чин генерал-майора. Награжден орденом Святого Георгия III степени (1770).

**ДРУЖИНИН Иван** (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), капрал. Из казаков. Служил в Красноуфимске. Примкнул к повстанческому движению в середине января 1774 при вступлении в Красноуфимск отряда Салавата Юлаева. Участвовал в походе к Кунгуру. 19 января Салават Юлаев направил его и А. И. Дупленского в Кунгур в качестве своих посланцев с манифестом к властям города с требованием сдачи города. В Кунгуре они были арестованы и заключены в тюремный острог.

**ДУБЛИНСКИЙ Григорий** (дата рождения не установлена — 1774), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Погиб в бою 30.01.1774 под селом Ординским.

**ДУБРОВИН Карп**, участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). Атаман «мятежнической толпы» в Салторайской слободе. Взят в плен правительственной командой при Пуховской слободе. Дальнейшая судьба неизвестна.

**ДУБРОВСКИЙ Алексей Иванович** (настоящие фамилия, имя и отчество Трофимов Иван Степанович) (1744, по другим сведениям 1750 — конец октября 1774, Саратов), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанческий полковник. Был известен также под псевдонимом Вепровский. Сын мценского купца. После смерти отца в 1770 был принят на работу приказчиком к московскому купцу М. П. Гусятникову. В том же году был отправлен